

遭“黑衣人”围攻 卖甘蔗大爷大哭

官方通报:三星镇政府登门向老人致歉

12月6日,在江苏南通街头,一名老人骑车沿街贩卖甘蔗,被市容管理人员团团围住,车上的甘蔗全部被收走,老人急得大哭。



视频显示,一群身穿保安制服的年轻小伙将一名老人团团围住。

视频截图

对此,老人孙女告诉记者,她看过视频才知道爷爷的遭遇,觉得这些市容管理人员做法太粗暴。

当地市民拍摄的视频显示,一群身穿保安制服的年轻小伙将一名老人团团围住,然后将老人自行车篓中的甘蔗全部拿走,老人急得痛哭。

视频还显示,这些人员的制服上印着“静通市容”字样,他们将甘蔗拿走后,扔到了贴有“静通市容”的车上。

7日凌晨,记者联系上老人的孙女张女士。她介绍,6日晚9时许,表姐发来上述视频,她才发觉被收走甘蔗的是爷爷。

爷爷今年73岁了,平时在家务农,也种植甘蔗,这个时候正是甘蔗收获的季节。爷爷经常骑车,从通州区川港镇老家带着甘蔗四处售卖,事发的三星镇距离家不算太远。

“这些人员有没有权力没收甘蔗,这样算不算暴力执法。”张女士表示,现在她最担心的是爷爷身心状况。

6日晚,三星镇政府发布情况通报称:经核实,身着保安制服的为该镇购买服务的第三方市容公司人员,按合同承担市容管理相关工作。其现场处置过程简单粗暴,与约定工作要求格格不入。对此他们深感痛心,同时对相关人员的行为给老人造成的伤害深表歉意。

目前,该镇已暂停该公司相关责任人员工作,启动程序开展调查,并依照规定进行问责。另据媒体报道,三星镇镇长6日晚间在接受采访时表示,涉事人员与政府倡导的为民服务的理念格格不入,过程当中缺乏温情,“作为政府来讲,我们是非常痛心的,我们现在正在查找老人,等找到后登门拜访。”

据封面新闻、海门发布

有关我区三星镇市容公司人员粗暴对待卖甘蔗老人的事件,后续处理说明如下:

- 1.区纪委介入调查,对三星镇负有管理职责的政府主要领导、分管领导、城管中队负责人、城管片区责任人启动问责程序。
- 2.三星镇政府登门向老人致歉。
- 3.三星镇终止与南通静通市容管理有限公司合作,将南通静通市容管理有限公司列为黑名单,并根据合同条款对南通静通市容管理有限公司进行相应经济处罚。

4.区政府今天下午召开全区城管执法人员警示教育会议,深刻吸取教训,宣传文明执法、温情执法。感谢社会各界的监督。

2021年12月7日

黑衣人“抢甘蔗”事件: 执法不能外包

这些黑衣人有什么权力用暴力方式哄抢老人的甘蔗?这不是“缺乏温情”的工作态度问题,而是执法权不容“外包”的是非问题。

老人可能涉及到占道经营,但是违法应该由执法机关依法定职权、法定程序来纠正、处罚,一群黑衣人仗着人多势众抢老人的甘蔗,算什么呢?

无论是作为行政强制措施的“扣押”行为,还是作为行政处罚措施的“没收”行为,我国法律都明确只能由执法机关的国家工作人员来行使,不能够由企业的员工来“执法”,这是我国《行政处罚法》《行政强制法》的明确规定。

需明白,权力是人民授予的,基层的执法权也需要法律授权,它不能私相授受,也不能“外包”。当地政府与“静通市容”(江苏静通市容管理服务服务有限公司)签订协议,购买服务,要求“静通市容”“按合同承担市容管理相关工作”。但是执法权是不能因为一纸协议授予“公司临时工”来行使的。

《中共中央国务院关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》明确规定,“协管人员只能配合执法人员从事宣传教育、巡查、信息收集、违法行为劝阻等辅助性事务,不得从事具体行政执法工作。”协管人员尚且不得从事执法工作,何况“第三方公司人员”?

政府可以购买服务,但权力不容由营利性的公司行使,否则就是越过了边界。

这次事件当中,要求一家公司事实上承担“公共管理”职责,去处理占道经营等轻微违法,是以违法处理违法。公司是要营利的,出于压缩成本等动机,必然施压一线工作人员,这些没有执法权的工作人员,在考核压力之下可能无所不用其极。相比老人被哄抢甘蔗,公众更关注的问题是基层执法权被一纸合同“外包”。

他的照片首次发表 内情令人泪目

12月4日,云南出入境边防检查总站西双版纳边境管理支队执法调查队副队长蔡晓东在边境一线抓捕毒贩过程中,与持枪毒贩殊死搏斗,身负重伤,经抢救无效牺牲。13年一线缉毒,蔡晓东多次立功,先后参加专项缉毒行动358次,侦办毒品案件247起,缴获各类毒品1609.56公斤。

“他常跟我们说,最危险的就是抓捕和追击的时候。可每次执行任务,他总是冲在前面……”战友们哽咽不已。

2021年11月,队里得到线索:有毒贩将携带大量毒品入境,藏匿在边境一线。12月4日,专案组经摸排侦查后决定收网。

13时52分,专案组已潜伏在密林中。树叶沙沙作响的声音越来越近,3名嫌疑人携带一个绿色背包从边境一线进入设伏圈,专案组果断出击抓捕。“警察,别动!”嫌疑人见状立即丢弃装有31.8公斤鸦片的绿色背包,向境外方向疯狂逃窜,蔡晓东和战友们果断展开追捕。

枪声突然响起!蔡晓东高声呼喊向战友们提示“有枪!”

“砰砰砰……”枪声响彻山谷,蔡晓东虽然身着防弹衣,但毒贩的子弹,打在了没有防弹衣保护的肩、腿等部位。他强忍剧痛仍追出了10余米后,终因体力不支倒地。面对赶过来救援的战友,他依然让大家快去抓人……

鲜血,从蔡晓东捂住伤口的指缝间不停往外渗。在战友们将他送下山的路上,他的意识



蔡晓东

却越来越模糊,脸色发白、身体瘫软,说自己“冷”……救护车呼啸而来,医护人员紧急抢救,但他却再也未能醒过来。

缉毒十多年,蔡晓东破过多起大案,也遇到过许多危险。2017年7月,蔡晓东得到一条线索:有人正与境外毒贩联系进行毒品交易,涉案金额达1000万元。2017年9月29日夜,经周密研判、深入排查,蔡晓东和侦查员锁定嫌疑人

和目标车辆,并制定行动方案。次日凌晨,目标车辆缓缓出现,在进入查缉现场时却突然加大油门强行冲卡。战友驾车将对方逼停,但目标车辆试图加速倒车逃窜。此时,蔡晓东果断冲上前砸碎车窗,拉开车门,用枪直指嫌疑人。清点毒品时,蔡晓东才发现右臂被车窗玻璃划出了深深的口子,鲜血直流。这起案件经过延伸侦破,最终成功抓获犯罪嫌疑人2名,缴获冰毒169.7公斤。

蔡晓东曾在述职报告中说:身处查缉、设伏、抓捕、办案一线,就要处处以身作则,毫不退缩。蔡晓东的父亲也是一名奋战在缉毒、刑侦一线的老警察。小时候,他看到同学都有父母陪伴,对自己抱怨不已。长大后,他也像父亲那样,成了自己儿子眼中的“隐形人”。曾经有人问他儿子:“你爸爸是干什么的?”年幼的孩子脱口而出:“加班的!”

12月4日,在蔡晓东出任务那天,他的妻子一直感觉心里不踏实。睡不着的她凌晨一点多还发了个朋友圈,内容是3张蔡晓东以前带儿子游玩的照片,文字是“珍惜那个很忙却为你有空的人,爱惜那个很穷却为你倾尽所有的人”。没想到,仅仅十多个小时后,她就永远失去了他。

殡仪馆里,蔡晓东的妻子趴在灵柩上,拼命地想和他靠得更近些,不到三岁的儿子不停地喊着“爸爸抱抱”,蔡晓东的老父亲却说:“儿啊,你是党培养的好警察,你对得起党,对得起人民!”

据新华社

艺人蔡某某 违规演出被通报

近日,文化和旅游部通报,今年部分演出市场典型指导案例,其中一例“蔡某某演唱会违规演出”引发关注。

通报中提到,艺人蔡某某的经纪公司上海某某文化发展有限公司未取得《营业性演出许可证》,不具备演员经纪机构合法资质,利用其独占性艺人资源,在该艺人巡回演唱会北京站演出活动中,实际负责演出内容、演出票务、收入结算等营业性演出经营活动,并存在侵害公众正常购票观演权益的风险。

对其未经许可擅自从事营业性演出经营活动的行为,北京市文化和旅游局于今年11月依法作出罚款的行政处罚。

据记者查证了解,该案例中涉及的艺人是蔡徐坤。

据新闻晨报